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Megjelen mindéi, nap, 
hetié és ueneputam nap 

kivételével.

Szerkesztéeég ét kiadó* 
hivatal:

Bidai-aafy-tteia ISI at« 
hova a lap szellemi és anyagi 
récéére vonatkozó ossaea 

colgok intézendő!

Kiadó: 
a Hesz vény-nyom-•

A közkórház helye.
Irta: Dr. Csatay Géza.

Dr. Csabay Géza, váresi tb. fő­
orvos egész kötetre menő alapos 
tanulmányt irt építendő közkórhazunk- 
rol, melynek megoldása tudvalevőleg 
már evek óta foglalkoztatja a szak­
köröket éppúgy, mint a város intézőit, 
most pedig már a leghalaszthatatlanabb 
városi teendők köze tartozik.

Addig is, inig a szeles látókörrel 
s szakavatott körültekintésre valló je­
les emlékiratot részletesen ismertetnénk, 
közöljük belőle az egyik fejezetet, mely 
a városi közönségbe^, valamint a saj­
tóban is a legtöbb port vert föl, t. i 
hogy hol épüljön Jel az uj közkór ház •

L)r. Csabay oly meggyőző érvek­
kel védelmezi a maga álláspontját, 
hogy bizonyara meg lógja győzni 
annak helyességerői azokat is, akik 
eddig ellenkező nézetnek hódoltak.

Maga a fejezet igy szól:
A kórház helyének megválasztása 

egyik legfontosabb kérdés. Ha jól 
akarjuk megoldani, előbb az egesz 
kórház tervet meg kell szerkesztenünk 
s csak mikor a kórház épületeinek el­
helyezésével is tisztába jöttünk s igy 
a telek alakjáról és nagyságáról is 
tájékozódtunk, csak ekkor kereshetjük 
azt a területet, ahol részleteiben meg­

tervezett kórházunkat a hygiene, a 
betegek s a közönség kívánalmainak 
legjobban megfelelöleg elhelyezhetjük.

Ha nem ilyen sorrendben járunk 
el, vagy ha megszabott helyen kell 
építkeznünk, akkor sok fontos kivána­
lom karbavész, mert meg kell alkudni 
a heiyi viszonyokkal, sokszor a bete­
gek, a szolgalati viszonyok es az 
egészségtan rovására is.

Részben az ilyen megalkuvások 
eredményé az, hogy ahány kórház, 
kevül-belül egyaránt annyiféle; építé­
sükben rendszer nem fejlődhetett ki, 
mert legtöbbje beerte a kapott hellyel, 
hacsak valamennyire is megfelelt az az 
egészségtan követelményeinek.

Az egészségtan azt tanítja, hogy 
a kórház jó levegőjű, jó ivóvizü, egész­
séges talajú es környezeti), nyugalmas, 
csendes, emelkedett, világos területen 
feküdjek, mely jól csatornázható is. 
Ne jusson szűk, sötét utcába, ne essék 
messzire a varos központjától. Mindezt 
méltán, joggal megvárhatja a kórházra 
szoruló közönség.

De ez még mind nem elegendő; 
olyannak is kell lennie a teleknek, 
hogy a kórház-épületeket az egészség­
tan megkövetelte fekvésben helyez­
hessük el rajta s eleg nagy is legyen.

Nálunk Kecskeméten a kórház 
helyének kiválasztása egyike a lég 
nehezebb kérdéseknek. A mar 20 rv 

óta folyó vitatkozás es hírlapi polémia 
bizonyítja ezt. A megállapodás bajos 
volta okozta akórházunk felépítését 
annyira hátráltató huzavonát

Az egészségügyi bizottságot főleg 
a csatornázás könnyebben való meg- 
oldhatása vezette döntésében, mikor a 
városi tanácsnak és a közgyűlésnek 
a jelenlegi kórháztelket ajánlotta, azzal 
a kikötéssel, hogy a mellette fekvő 
temető lezáratván, idővel a kórház 
parkjává alakittassek.

Az ajánlott hely célszerűnek mu­
tatkozott az elfogadásra, mert ha már 
bent a varosban, vagy a városhoz 
közelebb alkalmas terület nincs, ennek 
a helynek sok jó oldalát nem kicsi­
nyelhettük bírálatunkban. A csatorná­
zását rövid utón a Gátérbe vezetheti. 
A szegenyekháza es az elme korház 
különben sem nélkülözhetné mar az 
állandó orvosi felügyeletet, amit szintén 
elérünk, ha a kórházat melle építjük.

E terület választása mellett fontos 
érv az is. hogy a bctegápolási alap 
mind a ragalyos, mind pedig az elme­
bajos ápolási dijat csak abban az eset­
ben teríti meg, ha azok a kórházzal 
egybefüggő helyen láttatnak el s igy 
gazdaságosnak is ígérkezik az ide való 
építkezés.

A kórházra leginkább rászoruló 
szegény lakosság is közel esik e hely­
hez, hol négy vasútvonalnak épülhet
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Úri felfogas.
Irta ZLílcli ZvXéiXtOXl.

Csontos Imre, a f'"ügyészi helyettes 
b a királyi ügyészség vezetője három év 
óta rendes vendége volt Kövér Dénesék- 
nek. Sokan azt hitték, hogy az asszony­
nak udvarol, mások különböző jelensé­
gekből azt vitatták, hogy a főügyészi 
helyettes, ki előkelő jogtudós hírében 
állott. Kövér Dénes húgát, Ilonkát akarja 
meghódítani es feleségül venni

Bizonyosat nem lehetett tudni, mert 
Csontos Imre, ha nem is mogorva, de 
zárkózott jellemű ember volt, ki nem igen 
tartott cimboraságot senkivel. Kövér Dé- 
neshez azonban vonzódni látszott, noha 
hajlamuk, jellemük, meg származásuk is 
merő ellentétet mutatott.

Kövér Dénes ügyved híres úri famí­
liának volt az ivadéka, boldogult anyja 
grófkisasszony volt s ő maga nagy lábon 
élt, ritkán múlt el nap, hogy vendégség 
ne lett volna házánál. Az ügyvédi Írod i- 
javai ellenben keveset törődött, noha jeles, 
fogós ügyvéd hírében állott.

Felesége tálán még nálánál is köny- 
nyelmübb, pazarlobb volt s nagybátyja, 
főtisztelendő Szilagy Menj hért prépost 
kétségbeesett arccal nézte a Kövéréknél 
történő pazarlást. Az öreg pap nem egy­
szer tördelte kezeit s igen gyakran só­
hajtott fel :

— Mi lesz ennek a hivalkodásnak 
a vége!

Kövér Dénes nevenapján nagy ven­
dégség gyűli isinél össze. Erre az alka­
lomra a prépost is menj* lent s nagyon 
örült, hogy Csontos Imrét, a főügyészi 
helyettesi is ott ’alalta. O is nagyra be 
csülte ezt a lei ék embert, kiről mindenki 
tudta, hogy parasztim, hog\ az apja most 
is bárány ködmönös atyafi a milliomos 
pár.isztok sorain I való. Ez persze nagy 
merő kben er \ hitette a barányködmön 
illatát.

A prépost az üveges verendán be •
s/.élgetnlt Csontos Imrével. M i n d k ettö
hatalmas termetű t’» i fiú volt, a prépost 
mar aggastyán, de t< >ti es lelki elejének 
teljes birtokában.

— Higyje el, kedves ügyész ur — 
kezdte a prépost — én sokat gondolok 
önre. Végtelenül meleg érzés fog el, mi­
kor latom, hogy ön minden vasárnap el­
jár abba a kis obi templomba. Tudom, 
hogy ön görögkeleti Persze, jobb szerel­
nem, ha romai katholikus lenne. Paptól 
nem szabad rossz néven venni a feleke­
zeti érzést. De vallásossága tisztelettel 
tölt el. Ebben az istentelen korban ... de 
nem akarok prédikációt tartani.

— Csak tessék, szívesen hallgatom.
— Nos — folytatta a prépost — 

nekem az ilyen tudós ember vallásossága 
imponál, megerősíti hitemet, bizalmamat. 
Hisz ismeretes a kornak az a törekvése, 
mely a vallást a tudomanynyal akarja eá 
tolni, i hitet fizikai törvényekkel le 
rombolni.

A főügyészi helyettes szeles, barna 

árváról szelíd mosoly tükröződött. Nagy 
nyugalommal, biztossággal válaszolt:

Ami a tudományt illeti, sokra becsü­
löm tökéletlenségeiben is. De még ha tö­
kéletes b űne, akkor sem renditéné meg 
vallásos hitemet, melyet anyain, az egy­
szeri! parasziasszony csepegtetett beiéin. 
Anélkül, hogy bizottságin hajtanék, ke­
reken kijelentem, hogy én többet hiszek 
anyámnak, mint íSpencem k, Nitsehénvk, 
vagy akar Newtoniak Ez az egesz. E zel 
i-vni akarom kisebbíteni az említett 
urakat.

Ebben a pillanatban a nevenapját 
ülő házigazda érkezett a verandára és 
sugárzó aiceal üdvözölte a főügyészi he­
lyettest. Meglátszo l rajta, hogy ivott, a 
szeme élénkén csillogóit, de különben 
ösmeretes volt arról, hogy győzi az italt.

— Isten hozott, Imre, — kiáltott 3 
ráborult a vendégre, ki nyugodtan’ tűrte 
az ölelést.

— Minden jót kívánok a mai név­
napodon kedves Dénes, de ha néhány 
percnyi időt szakítani tudnál, egy kis 
sürgős beszédem volna veled.

— Parancsolj, bemehelünk a kertbe, 
a főtisztelendő úr megengedi.

— Nem szívesen, zsémbeskedett a 
prépost a tréfásan, — de azért csak 
tessék.

Kövér Dénes karonfogta a főügyészi 
helyettest s levezette a Kertbe s leültotte 
egy nádfonatú székre. Maga is leült 
melléjt*.

— Nos barátom, rendelkezésedre 
állok.
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közös állomása s igy a vidékiek kór 
házba juthatásának feltételei is ked­
vezőek. Ivóvize jó; talaja nem kifogá­
solható s igy pénzügyi érdekeken kivü| 
közlekedési, hygienicus és egyéb cél 
szerüségi szempontok is szólaltak mel* 
lette.

Hibája a vasutkoz való közelsége. 
50 méternyire a betegségi épületektől 
24 óra alatt 40—42 vonat robog el. 
Másik nagy hibája a várostól való 
távolsága.

A városban bent, vagy ahhoz 
közel esó kórház, a könnyű hozzá- 
juthatas miatt, igen nagy egészség­
ügyi haszon, még pedig nemcsak a 
kórházra utalt betegek és az azokat 
látogató közönség kényelme tekinteté­
ben, hanem más, fontosabb szempont 
miatt is. A városban bent, vagy annak 
közelében fekvő kórház iránt ugyanis 
sokkal inkább érdeklődnek a város 
orvosai, könnyű leven nekik az oda 
való járás, ami aztán azt jelenti, hogy 
minden különleges bajnak hamarabb 
akad specialistája.

A tervbevett régi kórház helyén 
felépülendő kórhazat felkeresi majd a 
belgyógyász és a sebész, mert ezek­
nek a szakoknak tekintélyes beteg­
anyaga réven a varos idővel illő java­
dalmazást juttathat nekik a kórház 
jövedelméből; de a sziliészt, a női es 
elmebetegségek gyógyítóit, a szem-, 
fül-, orr*, torok- és gége-bajok specia­
listáit, az ilyen betegek kevés szama 
miatt, igen költséges dolog lesz a 
kórház részére megnyerni, mert már 
maga a fuvar annyiba kerül, hogy a 
kórház jövedelme alig birja meg. Pedig 
nagy szükség van az ilyen speciális 
tákra, mert az altalános gyakorlatot 
folytató sok orvos a különleges isme 
reteket, eppen a csekély beteganyag 
miatt, kevesbbe tanulhatja meg, mint 
egynéhány, aki csupán efféle speciális 
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esetekkel foglalkozik, alkalma leven 
folyton ezeket tanulmányozni.

Olyan fontos körülmény ez, a 
melynek súllyal kell bírnia a telek­
kiválasztásnál.

Ha a Cédula-ház mögött vagy 
előtt épithetnők fel kórházunkat, mindez 
megvalósulhatna. Ez a hely válnék be 
Kecskemét kórházául leginkább, csak 
a csatornázását lehetne valami utón- 
módon jól megoldani! Én úgy tudom, 
a conserv gyári csatornába rövid utón 
le lehetne azt vezetni. Ezen területen 
mi sem gátolná a kórház épületeinek 
hygienikus és szép elhelyezését ; kö 
zel esnek a központhoz; szépítené a 
várost; csendes, az utak rendezésével 
portól mentessé tehető helyen állana 
s mégis távol a forgalomtól. Két vas­
úti megállót ez is kaphatna.

Valóban annyira alkalmas ez a 
hely szinte ideális kórház megterem- 
tésere, hogy —- ha már nem késő — 
ezt kellene választani, annyival is in­
kább, mert nem szabad felednünk, 
hogy a régi kórháztelken a kívánt 
tervezetnek nemcsak a temető, hanem 
a mostani kórházépület is — amelyet 
pedig e tervben ragálykórháznak szán 
tünk — útjában áll ; lehetetlenné teszi 
a telekrendezést, le kell bontani s 
célszerűbb helyen, célszerűbb beosz­
tással újra kell építeni. Ha pedig már 
egyszer le kell bontani, akkor mind­
járt ki is vitethetjük a Cédula házhoz 
az anyagát; az a 6—800 koronányi 
fuvardíj ilyen fontos ügyben szóba se 
jöhet.

Az elmekórházbeli betegek ápo 
lasi dijának imént említett megtérülése 
is csekélység a mellett a sok haszon 
mellett, amivel kórházunknak a Cédula­
ház mögötti téren való épitese járná. 
Ha itt •— körülbelül 30.000 korona 
költséggel — elmebetegek gyógyítá­
sára pavillont építenénk, akkor a régit, 
melynek bűzös cellái gyógyítás céljaira 
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úgyis embertelenül rosszak, a szegé­
nyek házának adhatnék át gazdasági 
épület céljaira, amire kezdettől fogva 
szánva volt; ezzel a szegények házát 
több rászorulónak helyet adhatóvá 
tennők.

Menjünk még tovább. Ha a 
Cédula-ház mögötti kórházunkba ra­
gályos betegek részére is építenénk 
egy épületet (hozzávetőlegesen mint­
egy 22.000 korona befektetéssel) — 
ami mindenesetre célszerűbb lenne, 
mint lebontani a régit s anyagát ide 
kiszállítani — a mostani épületet do­
logháznak, vagy más afféle célra le­
hetne felhasználni.

Mindezekből következik, hogy 
nagyon sok haszonról lemondunk, ha 
az uj kórházat a régi helyén épít­
jük fel.

A harmadik, szintén erősen pár­
tolt hely : a görögtemető melletti, alig 
jöhet szóba, mert csatornázása nehe­
zen lenne megoldható; a városnak 
kórházra szoruló közönségétől nagyon 
távol esik, megszerzése belekerülne 
40.000 koronába s mert itt eppen úgy 
keltvén ragály es elmekórházról gon 
üoskodni, az újabb 52,000 korona 
befektetéssel járna; azt sem lehet 
figyelmen kívül hagyni, hogy a szom­
szédos városrész lakossága a kórház­
nak ide helyezésétől idegenkedik, nem 
is alaptalanul, mert az uralkodó sze­
lek a kórház füstjét és fülledt levegő­
jét e városrészre hordanák.

Ha számításba veszszük meg, 
hogy a Cédula-ház melletti teleknek 
szükséges feltöltése 10 000 koronából 
kitellenék, mindössze körülbelül 62.000 
koronával kerülne többe kórházunk­
nak ide építése. Ez a többlet pedig 
ugyancsak meghozna a kamatját.

A főügyészi helyettes közömbös han­
gún kezdette:

— Nem teketóriázom sokat. Ma dél­
előtt véletlenül átfutottam a hivatalos 
lapot s az árverési hirdetések között rá­
bukkantam a nevedre.

— Tiioom.
— Ellened holnap liSöO korona tőke 

és jáiulékai erejéig árverést tartanak.
— Igen.
— Nohát — folytatta a főügyészi 

helyettes — én az én egyszerű paraszt­
eszemmel, ezt nem szerénységképen, in­
kább dicsekedésképpen mondom, csúnya 
visszataszító dolognak tartom, hogy én 
itt, hol az anyagi romlás vele jár, egyem 
igyam, lakmározzam es segitseiek a pusz­
tulásban

— De kérlek . . .
— Barátom nem keresem a kifeje­

zéseket. Ezt mondhattam volna szebben, 
ildomosabban, de mit ér? Az igazság az, 
hogy én három év óta potyázom itt ná­
lad, ezer és ezer szívességeddel éltein. 
Nem kértem, de adtad. Szívesen adtad 
nemcsak nekem, hanem másoknak is. 
Nohát most én is akarok szívességet 
tenni neked. Te se kérted . . .

— Micsoda szívességet ? kérdezte az 
ügyvéd.

— Sejthvdnéd Elhoztam magammal 
7000 koronái. Vedd ál és fizesd ki meg 
ma. pénzt este is elfogadnak, azt a tar­
tozást.

Az ügyvéd felemelkedett és kissé 
rátartásán, de igen udvariasan válaszolt:

— Ne bántsd édes fiam, osak ma­

radjon ez a pénz a zsebedben. Jó helyiül 
van. Ha elfogadnám, az úgy festene, 
mintha megfizettetném magamnak a ven* 
déglátást. Ez képtelenség, barátom, ilyet 

■ se úri ember, se paraszt nem tesz. Még 
( ha igazi romlás fenyegetne, akkor se vol 

m k képes rá. Ez ellenkezik mindazzal, 
ami én vagyuk. Ez lealázna, letiporna, 
magam előtt. Különben is megnyugtathat­
lak : a pénz meg van, itt nem fognak 
licitálni

— Igazán? kérdezte a főgyüsz he 
ly elles.

— Becsületemre.
— Akkor minden renben van. Isten 

áldjon meg.
— Hogyan, te elmenni készülsz?
— Igen, egy rabos ügyben kell in­

tézkednem, az nem tűr halasztást.
Épp akkor szólalt meg a cigány 

banda zenéje. Valami friss talp alá valót 
játszottak. Az ügyvéd megfogta a fő­
ügyészi helyettes kezét. Nagy melegség­
gel szólott:

— Úgy e vissza jössz.
— Nem jövök.
Nem szóltak többet. A főügyészi 

helyettes el ment. A vendégek vígan vol- 
; tak s a névnapi mulatság csak hajnal- 
, tájban ért véget. Az ügyvéd először éle- 
| lábén holtrészegre itta magát, s rekedtté 
| énekelte magát. Hajnalban, mikor a nótá­

ját húzták, keservesen sirt. Megsiratta 
legjobb barátját. Erezte, hogy örökre el­
veszítette.

Három hét múlva a főügyészi he­
lyetteshez euy feljelentés érkezett az ügy­
véd ellen. Tízezer korona sikkasztással 
vádolta egtik kliense. A főügyészi he­
lyettes komor arccal olvasta a feljelen 
lést. Egész délután nyugtalanul járt tel s 
alá a szobájában.

— Tessék az úri felfogás . . . való­
színű, hogy főbe lövi magát. Kár érle . . . 
Jó fiú volt. Akár meg is sirathatnám... 
Ez ugyan nem sokat ér. De végre is nem 
vagyok ur. Parasztfiú vagyok. Segítek 
rajta.

Hazament és felöltözött feketébe. 
Este hal órakor meglátogatta Kövér 
Dénesi.

Így szólott hozzá.
— Nem mint barátod jöttem hozzád, 

hanem mint főügyészi helyettes, aki ké­
nyes hivatalos állására Ne szólj közbe. 
Én a húgod kezét jöttem megkérni. Azt 
hiszem nem kosarazol ki.

— Kérlek.
— Jó vegyük fait accomplinak. A 

sógorod 10.000 koronát hozott, hogy ren­
dezd a dolgodat. Azontúl majd én rende­
zem Ha el nem fogadod, összeszidlak... 
Érted ?

— Értem.
— Jo, most menjünk a hölgyekhez. 

Olt majd én beszélek . . .
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Politikai hírek.
* Enged — nem enged. A félhivata­

los M. N. írja: Egyes lapok meglehetősen 
frivol és semmiképpen sem politikus jálé 
kot engednek meg maguknak azzal, hogy 
napról napra hiresztelik, hogy ő felsége 
miben „enged*, vagy „nem enged/ Nem 
is szólva arról, hogy az < fféle híresztelés­
nek semmimodon komoly alapja nem 
lehet, tehát csak azt idézheti elő, hogy 
az ország közönségét teljesen jogosulat 
lanul megtéveszsze; mellékesen említve 
azt is, hogy amidőn az ország sorsáról 
van szó, akkor egyáltalán nem is lehet 
hel^e annak, hogy az illetékes tényezők 
az 6 súly >s kötelességeik teljesítésében 
afféle fogalmaknak hagyjanak tért, mint 
az „enged*, vagy „nem enged*4. Kon 
statálni kívánjuk minden kétséget kizáró 
módón, hogy semmi efféléről szó sem 
lehet, nem is lehetett. Szó lesz, mert 
<suk akkor lehet minderről, amidőn ő 
felsége lesz kegyes a magyar politikusok 
közül valakit a kabinetalak ilassal meg 
bízni, még pedig az illető politikus pro 
grammja alapján. Mindaddig, amíg a 
válság addig a stádiumig el nem jutott, 
léha dolog beszélni a jövő politikájának 
ez irányú változásairól s azért mindarról 
a hírről, mely e tekintetben napvilágot 
látott, részletezés nélkül kijelent lu* tjük, 
hogy abszolúte semmiféle megbízhatóság­
gal, vagy csak hihetőséggel sem bírnak.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Vasárnap: D. u : János vitéz Félhely árakkal Este
Csepüragok 

Hétfőn: Könyvtár nők. 
Kedden Keresd a szived
Szerdán: Menyecskék. i Blaha Lujza felléptével.) 
Csütörtökön : Tót leány Blaha Lujza felléptével ) 
I’enteken : Marianna (Makó Ayda bucsúfelléptével.)

*.♦ Uj János vitéz (Tnboii Frida fel 
léptével.) Szilasi Etel helyett, aki az 
eddigi tizennégy előadáson fáradhatatlan 
buzgalommal és jókedvvel énekelte a 
János vitéz bajos, szivhezszóló nótáit és 
pattogtatta karikását, tegnap este uj Ku- 
koricza Jancsi mutatkozott be a közön­
ségnek, Tábori Frida, a Szálkái féle tár­
sulat primadonnája, aki erre az előadásra 
Ceglédről rándult át hozzánk, ahol jelen- - 
lég több hét óta játszik Szalkay szintár | 
sulata. A színház ezúttal is zsúfolásig j 
megtelt ; nagyon sokan voltak, akik nem ; 
annyira a darab, mint inkább a vendég I 
iránti érdeklődés hozott el a színházba. 
Akik eljöttek, azok egy eleven, kedves 
és vérbeli primadonnával ismerkedtek meg, 
aki megnyerő színpadi alakkal és nagyon 
csinos hanggal rendelkezik s a mi fó, 
énekelni is tud. Már belépő dalát meguj 
raztatták s azontúl egész este vége-hossza 
nem volt az ismétléseknek és kihívások­
nak, Különösen a második és harmadik 
felvonásban tetszeti s felvonások után 
négyszer-ötször k iszol i tót t ák. Costümjei 
is rendkívül elegánsak és szépek voltak, 
a harmadik felvonásbeli tündér-jelmez 
pedig egyenesen feltűnést keltett. A többi 
szereplők mind a régi jók voltak, (f. d.)

*♦* Blaha Lujza vendegszereplese. Mint 
már jeleztük, Kövessy igazgatónak sike­
rült báró Splényiné fílahn Lujzát, a nem­
zet csalogányát Két vendégjátékra meg 
nyerni. A művésznő az utolsó két előadá 
són lép fel ; március 22-én szerdán a 
„Menyecskék44 ben, 23-án csütörtökön 
pedig a „Tót leány44 bán. Mindkét darab 
bán egyik legjobb és legsik. rültebb ala­

kítását mutatja bo a keckeméti közön 
ségnek. Igen helyes gondolat volt az igaz­
gatóság rcs/éröi t z a vendégszereplés, 
mert az ötéves ciklusnak alig lehel mél 
tóbb befejezése, mintha a nemzet csalo­
gánya ajkáról hangzik el az utolsó 
búcsúszó.

Színházi hírek. A hét folyamán 
folynak le a színházban az utolsó elő­
adások és Kövessy igazgató társulatával 
együtt búcsúi mond a kecskeméti közön­
ségnek. A színházi vezetőség *a társulat 
egyes jelesebb tagjainak külön buosuelő- 
adásokat fog rendezni, így Károlyinak, a 
társulat egyik legkedveltebb és legbecsül* 
ebb tagjának, aki öt év elölt a táiadi- 

tság és kimerültség legkisebb láthat jele 
nélkül — úgyszólván minden estén fel 
.lépett, továbbá Szilassynak, aki holnap 
búcsúzik, azonkívül Makó Aydának, He- 
vessy lányoknak, Komáromi Gizinek, 
Karolyi, Almássynak, Dérynék és a min­
dig kedves és szeretetreméltó Nagy De­
zsőnek. A bucsúfellépteket a szinlap eset­
ről esetre jelezni fogja.

Világ folyása.
** A habot u. K u r o p a t k i n nem fő­

parancsnoka többé a inandzsuriai orosz 
hadaknak, állásától elmozdítottak s utód­
jává Linevics tábornok, az első mandzsuriai 
hadsereg parancsnokát nevezték ki, aki­
nek a mukdeni csata után sikerült csapa 
tail, amelyek a legszélsőbb keleti szárnyon 
harcoltak, meglehetős rendben vissza 
von ultatni.

Kuropatkin visszahívásai közvetlenül 
a mukdeni katasztrófa és Tieling váratlan 
kiürítése idézte elő, de elmozdítását Péter- 
várót t már régebben tervbe vették. Külön­
ben Linevics is csak ideiglenes fő 
paraneznok lesz, amíg az uj hadseregek­
kel a harctérre érkezik táborkarival 
Nik olajé vies Miklós nagyherceg, a 
kit a cár a jövendő főhadvezérnek ki 
szemelt. Linevics kinevezését megnyug­
vással fogadták a csapatok, amelyek 
csodálattal vannak eltelve az uj főparancs­
nok katonai képességei iránt. Linevics 
tegnap mar átvette a főparancsnokságot 
Kuropatkintól, aki ma Pétervárra utazott- 
Legutóbbi vereségei folytan Kuropatkin 
teljesen elvesztette a cár kegyét s értésére 
adtak, hogy ne menjen Pétervárra, mert 
ott nem kívánják látni.

NAPI HÍREK.
Hulló rózsák.

Ne dobd el a rózsaszirmot, ha lehullott. 
Bája mulóba, de illata ép,
Azt óvja soká, megóvja örökre, 
Mint múlt virulasnak emlékezetét.

Lelkűnkből is gyorsan enyésznek a színek, 
Kihamvad a láug, halaványul a fény;
S nagy álmait csak a múltba' találja 
A szív, ha lehervad mind a remény.

Dalolva ragadja kezünk meg a sarlót, 
De ha elmúlik a víg aratás,
Szivünk dércsapta, tarolt sivatagján 
Nem zsendül újabb rügy, uj virulás.

Ha van lelkűdben emléke a múltnak, 
Óvd szeretettel, hozzája ne nyúlj.
Őrizd meg a rózsa szirmát, ha lehullott, 
Ki tudja: számodra nyílik e uj.

Katona Ernő

©

Kecskését, sereim IS
— József Ágost főherceg látogatása. 

József Ágost főherceg, az 1. szánni hoh- 
véd huszárezred paranasnokti, hétfőn ismét 
városunkba érkezik a helyi honvédhuszár* 
osztály megszemlélésére. A főherceg az 
eddigi megállapodás szerint hétfőn este 
a szinházb.m végignézi a Könjrrtárnok 
előadását s másnap tér vissza a fővárosba.

— A városházáról. A közigazgatási 
bizottság 22 én azaz szerdán tartja ülését, 
a törvényhatósági bizottság közgyűlése 
pedig csütörtökön délelőtt 9 órakor lesz.

— A főkapitány itthon. Vámos Béla 
rendőrfőkapitány, aki egészsége helyre­
állítása céljából már hosszabb idő óta 
Budapesten tartózkodott, tegnap este friss, 
jó egészségben ismét visszaérkezett váro­
sunkba. A főkapitány részére a közgyűlés 
által engedélyezett három havi szabad­
sága még csak két hét múlva jár le, 
hivatalát azonban még ekkor sem fogja 
átvenni, hanem újabb szabadságidőt fog 
közgyűléstől kérni. A szabadságidő 1 tel­
tével azután valószínűleg nyugalomba fog 
vonulni, bár barátai és hozzátartozói min­
denáron le akarják öt erről a tervéről 
beszélni. Mindannyiunknak őszinte kíván­
sága és óhaja, hogy vajha sikerülne jó­
barátainak őt szándékának megmásitás »rit 
rábírni, hogy azután köztiszteletben álló 
főkapitányunk továbbra is érvényesíthesse 
városa érdekében nagy tehetségét és 
ritka munkaerejét.

— Egyházi enek Március 25 én, 
Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén a 
kegyei endiek templomában nagymise 
lesz, melyen a helyi társusélet egyik leg­
kedveltebb tagja, dr. Novak K. Ernő, 
törvényszéki jegyző fogja betétül énekelni 
Charles Gounod örökszép A ve Máriáját. 
Előadását Koller Ferenc városi zeneiskolai 
tanár es Szent-Gály Gyula igazgató kí­
sérik hegedűn és orgonán.

— Magyar diákmozgalmak. Megírtuk 
inai lapunkban, hogy a jogászkor választ­
mánya tegnap érdekes ülés tartott Kisebb 
fontosságú ügyek elintézése után Kiss 
Endre elnök bemutatta a budapesti egye­
temi ifjúság átiratát, melyben a kecske­
méti jogászokat csatlakozásra hívja fel a 
Clevelandbe, Kossuth szobrához rende­
zendő diákzarándoklathoz. Mivel azonban 
az amerikai ut költségei kerek 1000 K t 
tesznek ki, ifjaink közölt persze egy vál­
lalkozó sem akadt. Ezután a kolozsvári 
kongresszus kérdésé került sorra. Hatá­
rozatba ment, hogy a kör Kiss Endrét és 
//onígManot bízza meg képviseletével. 
Az előbbinek költségeit a kor felerészben 
fedezni fogja. A küldöttséghez valószínű­
leg többen is fognak csatlakozni, hogy 
Kecskemét ressvétele az ország szinevirág- 
jónak gyülekezetében lehetőleg méltó le­
gyem a hirös városhoz.

— Sándor napja Nem Jégtörő Má­
tyás az igazi tavaszthozó szent Sándor, 
József, Benedek, ez a tavaszi szentek há­
romsága. A régi jo világban háromnapos 
mulatságot jelentett ez a három ünnep. 
Ma mar eltűntek ezek az ősi szokások és 
csak néhol divatosak. Nyoma van Kecs­
keméten is a névnapi tradícióknak, mert 
hol is tartanak meg másutt a névnapot, 
ha nem nálunk, ebben a tősgyökeres ma­
gyar városban. Ma Sándorok napja volt. 
Közéletünk számos előkelő és számottevő 
tagja ünnepelte ma révünnepéi, akiket ez 
alkalommal sokan kerestek tel üdvözlő 
jók i vili iátok kai.

— Honi bál. Az izr. Nőegylet — 
mint már több Ízben jeleztük — f. hó 
25-én honi bálát rendez. A táncestélyro 
az alábbi szövegű meghívót bocsátották 
ki: M e g h i v ó. A Kecskeméti Izraelita 
Jótékony Nőegylet 1905. március 25-ikén 
a Kereskedelmi Kaszinó összes termeiben 
láncestély I rendez, amelyre tisztelettel 
meghívj i a Nőügyiét Választmánya Ké­
retnek a hölgyek lehetőleg honi öltözék­
ben megjelenni. E viselet azonban nem 
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kötelező. Belépődíj személyenként 2 K 
Felülfizetések a jótékony cél érdekében 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak. Kezdete este fél 9 érakor.

— Tél utója. Nehezen múlik el tő­
lünk ez a hosszú tél. Pedig korán, nagyon 
korán kezdődött s már február közepe 
táján is tavaszi kabátról ábrándoztak a 
türelmetlen, tavasztleső emberek. És ime, 
a Sándor József Benedek-Me népszerű 
márciusi Háromság, melynek pedig a 
százesztendős jövendőmondó elavult idő 
jóslása szerint zsákkal kellene hozni a 
meleget, ma reggelre esős, januárra emlé­
keztető hózivatarral köszöntött be hoz­
zánk. A hóra unalmas esőzés következett 
újból s a nyomában járó hideg, kellemet­
len időjárás megint csak ránk kénysze 
vitette a sutba dobott téli kabátot. Szíve­
sen elviseljük azonban ezt az alig 
számbavehető kellemetlenséget, meggon­
dolva, hogy a mostani esős időjárás isten­
áldást jelent a mezőgazdaságra, amelynek 
pedig ugyancsak nagy szüksége van arra, 
hogy végre-valahára jó terméssel kihe­
verje az simult mostoha esztendők csa­
pásait.

— Egy tudós földink könyve. (Adalé­
kok az 1847—48. évi országgyűlés tör­
ténetéhez. Irta dr Horváth János. Az 
1847—48. évi országgyűlés iratai nem 
forognak közkézen. A most megjelent 
munka hiányt potol ; nem egészét tár­
gyalja ugyan annak a neves országgyű­
lésnek, e ak azt, ami a 67 v* alapra vo­
natkozik Bevezetése a 47 iki állapotokat 
tünteti fel, utalás arn, hogy a közös 
ügyek tételét már felismerték s azt ren­
dezni törekedtek. Utal a szerző úgy a 
46 iki konservativ, mint a 47 iki ellenzéki 
programúira, melynek mindenikében már 
felismerhetők a 67 es felfogás alap­
tételei. A munka különben Kossuth ba­
rom beszéde körül forog. Az 1847. novem­
ber 22 én mondott beszédet el lehetett 
volna mondani 1867. márciusában, ebben 
Kossuth a paritást követeli a közös ügyek­
ben. Legmomentue/iisal b n sze e műnek, 
hol az 1848. március 31 iki kir. leiratot 
s Kossuthnak még aznap reáadott vála­
szát ismerteti. Benne van ebben a had­
ügyek részleges ügyei, küiügyek közös­
sége s hogy ezekhez hozzá kell járulnunk. 
Akkor három millió forintot ajánlottak e 
célra, a quota meghatározását pedig a 
jövő országgyűlésre halasztót lak. Arra az 
eredményre jut, hogy azt bátrán lehet a 
48-iki XXXI. törvénycikkhez XXXll-ik 
nek Írni. Mindennek érdeke különösen 
még abban van, hogy a szerző nem szol­
gál pártérdekét, minden tétele egykorú 
adatok és pedig elsőrendű forrásokból 
vett adatok halmazával van indokolva. 
Osszegezvo, ez a mű ajánlható mind* n 
kinek, ki a napi kérdések genezisét pár­
tatlan adatokból akarja tanulmányozni, 
mert ebben a munkában annyi adat és 
Útmutatás van a vitás pontok tisztázására, 
hogy mindezért a szerzőt csakis elisme­
rés illetheti meg. (A füzet a Politzer féle 
könyvkiadó vállalat kiadásában jelent 
meg. Ara 2 korona.)

— Felolvasó ülés. A Katona József­
kor e héten pénteken délután o ólakor 
tartja a polgári leányiskola dísztermében 
negyedik és utolsó felolvasó ülését követ­
kező tárgy sorozattal: a) A szecesszióról 
felolvasást tart Faragó Béla orsz. tanítói 
árvaházi igazgató; b) ..Messze földön, 
idegenben*, s/abadelőadást dr. Kovács 
Pál jogakadémiai igazgatótól; c) Csoko- 
nai-dalokat énekel Kiss István joghall­
gató, harmóniámon kiséri Willer .József 
joghallgató.

— Facsemeték eladasa A helybeli 
gazdasági egyesület telepeiről f>00 darab 
nemesített eperfu és 100 darab számfeletti 
gyümöesfucsemete kerül eladásra f. hó 
19-én vasárnap d. e. 10 órakor az Egye­
sület piactéri helyiségében.

— Salamoni Ítélet Volt egy derék 
közismert úri családnak egy gyönyörű 
szép kakasa. Ott bogarászott, legelészett 
rendszerint az utcán. Az egész szomszéd 
ság ismerte, nem eshetett tehát bántó- 
dása. Mégis vagy három nappal ezelőtt 
egy észrevétlen pillanatban valaki el­
emelte. Hiába keresték, nem találták sehol. 
Már meg is feledkeztek róla, mikor teg 
nap meglátták egy asszonynál. Kérdőre 
vonták s a rendőrség segítségével barna# 
rosan kiderült, hogy két nap alatt a ka­
kasnak nem kevesebb, mint négy gazdája 
volt már. De a negyedik, illetve az első, 
akinél a kakas megfordult, azt a maga 
jogos tulajdonának ál li tót la. Igazának
bebizonyítására mind a két fél több tanút 
állított. Egyik kakas utóvégre is olyan, 
mint a másik, (‘miatt nem lehet 10—12 
ember szavahihetőségében kételkedni. — 
Alapos megfontolás után Tamás biztos a 
következő érdekes Ítéletet hozta : a kakas 
a rendőrségen marad további bizonyítékok 
beszerzéséig. Ha ez. nem sikerül, akkor 
elviszik mind a két félhez s a melyiknek 
ty tikjaihoz sietőbb gy öngédséggel köze­
ledik, azé lesz a kakas. Az ítéletet álta 
János megelégedéssel fogadták.

— Fillér estély. A magyarországi fa­
munkások országos szövetségének helyi 
csoportja holnap, vasárnap este a Városi 
Vigadó nagytermében fillér estélyt rendez. 
Belépődíj személyenként 40 fillér, k> 
sérő hölgyek azonban belépődíjat nem 
fizetnek.

— Elvesztett százasok. Berente Imre 
lajosmizsei lakos tegnap délelőtt a Dunst 
(Ugrik) fele korcsmából a Klapka utcán, 
Nyirady László boltjába menet elvesztette 
pénztárcáját, mely ben 320 korona (2 drb 
100 koronás, 6 drb 20 koronás) készpénz 
Yolt. A tárca vörös, barkás bőrű, kétfelé 
nyíló volt s egy keresztbe húzott szijjal 
leheteti bezárni. A pénzen kívül egy 
cérnáról szóló jegyzék is volt benne.

— A tehencsordajara> uj beosztása. 
Közeledik a tavasz és néhány nap múlva 
mar kezdik a csordára a teheneket kihaj 
tani. A csordajárásokban azonban az idén 
némi változás állott elő. A csalányosi te­
hén-csordajárást ugyanis a közgyűlés be 
szüntette, ennélfogva a halasi es vágó­
kapui tehéncsordák részére is a körösi es 
szolnoki közök végén elterülő tehén- 
csordajárások jelölteitek ki olyképen, 
hogy a Halasi nagy utca felső oldalán levő 
városrészből es a Mária-városból kijáró 
tehenek a körösi kapui tehén csordával, 
n körösi koz végen levő csordajárást hasz­
nálják ; Hlasin.utcán alól eső városrészek­
ben levő tehenek pedig a szolnoki kapui 
tehéncsordával egyesülve a szolnoki koz 
vegén levő csordajárást fogjak használni. 
A gazgasagi osztály értesíti az érdekelt 
tehenet? gazdákat, hogy a körösi kapui 
csordához utalt tehenek kiállítási helye 
egy részben a Dob utcai k útnál, másrész­
ben pedig a vágekapui hármas malomnál 
lesz; a szolnoki kapui csordához beosz­
tott tehenek kiállítási helye a Széles-utca 
alsó cégén lesz s ezen kiállítási helyeken 
a körösi és szolnoki kapubeh csordások 
az összegyűlt teheneket kihajtás és le­
geltetés végett átveszik s estefele ugyan­
azon helyekre visszahajtják.

— Reszvenytarsasagi közgyűlés. A 
Gazdasági Gőzmalom és Gőzfürdő Rész­
vénytársaság holnap, vasárnap délelőtt 
11 órakor tartja a malom épületében ren­
des évi kö/gyülését, amelynek tárgyai 
az igazgatóság és felügyelő bizottság je 
leütései a lefolyt üzletév menetéről és a 
ny eremény felosztásáról. A gyűlést követő 
napon, hétfőn a részvényesek felvehetik 
részvényeik után a malom irodájában a 
nekik járó osztalékot.

* A legkiválóbb orvosok nyilatkozata 
szerint Mattom Giesshübler savanyukutja 
ki ünö gyógyhatású a légző és emésztő­
szervek minden betegségénél és igen hasz­
nos óvszernek is bizonyult az utóbbi évek 
ben a járványok által meglátogatott vidé­

keken. Valósággal unikum Mattoni Giess- 
hüblerje, mint diaetetikus ital, mert egyet­
len ásványvíz sem olyan alkalmasa foly 
tonos, szakadatlan használatra, mint ez a 
savunyuviz, mely teljesen nélkülözi a vas, 
mész és gypsz állal előidézett mellékizt, 
mely alkatrészek pedig a többi, talajból 
fakadó, ásványvizeknél nagy mennyiség 
ben fordulnak elő. Ennek, a tiszta alkah- 
kus savanyuvizet jellemző, a természetes 
ásványvizeknél ritkán található tulajdon­
ságnak köszönheti Mattoni Giesshüblerje, 
hogy dacára az utóbbi időben tömegesen 
piacra hozott savanyú vizek nek, fogyasz­
tása állandóan növekszik és rangban mint 
Auszti ia-M;igvarország legnagyobb ás­
ványvíz szétküldésé szerepel.

— Piaci árjegyzék 1907). évi márc. hó 
18-ik napján. Tisztabuza 18.20—19.20 Két­
szer 15.40—15.80. Rozs 14.20—14.40. Árpa 
15.60—16.00. Zab 15.20 — 15.60. Tengeri 
kecskeméti 16 80—17.20. Tengeri bánáti
16 80—17.20. Köles 18 00—20 00. Krumpli 
9.00.—10.00. Széna 9.20—9 40. Szalma 4 40 
4’80. Hízott sertés kilója 1.14—1 22. Sza­
lonna kilója 1.20 — 1.50.

Anyakönyvi kivonat.
— márc. 1 S

Születések: Bíró Sándor ref., Boskó 
Vilmos rk.. Prikkel László ref, Holkó 
Zsuzsanna rk , Farkas .József rk . Beviz 
Mihály rk , Máté Rozália rk ., Seb affér 
Lajos rét , Gábor Sándor ref.

Halálozások : Szilvási Juliánná rk.
17 hónapos, Csorba Sándorné Csősz Mária 
rk. 59 éves, Gyenes László rk. 82 éves özv. 
Szíjártó Jánosáé Medve Juliánná ref. 67 é., 
özv. Bárányi Tóth Józsefné Tóth Erzsé­
bet rk. 80 éves. Körös Mihályné Bóna 
Julianna ref. 58 éves.

Kihirdettettek A ág Gyula r <f. és 
Mózes Juliánná rét

Házasságot kötöttek : Gál J zsef 
ref. és Tomó Eszter r< f., Gál László ref. 
és Takács Borbála ref., Sz ibu S indor ref. 
és Sziladi Éva re‘.

Felelős szerkeszt-'

Dr. NAGY MIHÁLY.
Fő munkatárs .

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajőonos .

a Kecskeméti Szabadelvű-párt

Kecskemét-Lajosmizse.
Vegyesvonat Vegyesvonat !

indul érkezik
reg d. e. d. u. reg d. u. estéj

4 12 10 15 4 06 Kecskemét . . . .7 47 2 00 7 35
4 22 10 23 4 18 Kecskemét alsópályau. 7 37 1‘49 7*27
4 27 10 27 4’26 Kecskemét Mariaváros 7 31 1’41 7’22|
5 00 10 51 5 04 Kisnyír ... 7’05 1 09 7 01,
5’44 1 ?-27 5 51 érk Lajosmizse ind. 0’20 12 10 6’25,

Lajosmizséröl Budapestre 
indul reggel 4 25, délelőtt 11 53, este 6’58 
érke/ik reggel 7 50, délután 3’15, éjjel 1110

Budapestről Lajosmizsére
indul reggel 7 05, délután 2 55. este 7 2S 

érkezik délelőtt ll*(40, este 6 10, éjjel 11’21

Kecskemét Kerekegyháza-
Vogyesvonat Vegyesvonat

indul érkezik
reg dél este reg d. e. d u.
6’21 12 24 0 20'Kecskemét . . 5 »1 11 15 5-40-
7 00 1’08 7 00 Kisnyir..................... 4 52 10 45 4 42
7 32 1 36 7 26iérk. Kerekegyháza ind. 4 31 10-21 4 27



66. sz. KECSKEMÉTI

i

5. oldal.

ZE3" 2S ••••
■■■■

eladó, esetleg bérbeadó.
A IV t. 224. sz. a. Galamb-utcza 

szegletén levő Keresztes Endre-féle 
ház. mely jelenben a reform, egy­
ház tulajdonához tartozik, ked­
vező fizetési feltételek mellett 
eladó, esetleg f. é. május I töl bérbe 
is kiadó.

Tudakozódni iehet az egyház 
pénztár-hivatalában (Col légi um- 
épületj.

Kecskemét, 1905. márcz 16. 
36)3-2-i Az Elnökség.

H irdetmény.
A nagy csalánosi nyomáson a f. 

1905. évi márczius hó 27. napjától 
számítva, körülbelül tizenöt 5 -10 
holdas részlet föld hat egymásután 
következő évre haszonbérbe fog adatni.

Ezen ezéIhói folyó 1905. évi 
márczius hó 27-ik napján reggeli 8 
órakor a helyszínén nyilvános ár- 
verés fog tartatni, melyre bérleni 
szándékozók annak kijelentésével 
hivatnak meg, hogy minden egyes 
részlet után 30 korona bánat­
pénz fizetendő és hogy az össze- 
jöveteli hely a csalanosi csősz­
háznál lesz.

Kecskemét. 1905. márczius 15. 
a63«-i-i Gazdasági osztály.

Kiadó úri lakások.-*#
A Nagykörösi-utcza 20-ik szám 

alatti Dékany-féle ház első emeletén, 
egy négy szoba, üvegezett folyosó és 
igen kényelmes mellékhelyiségekből; 
továbbá egy Öt szobából, erkélyből, 
zártfolyosó, egyébb mellékhelyiségek­
ből álló lakas es istálló, f. évi május 
1-tÖl kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Értesíteni a t. jogkereső közön­
séget, hogy ügyvédi irodámat IV. 
tized. Nagykörösi-utcza 16. szám 
alatt megnyitottam.

3557-3»-i9 Dr. Fekete László.

Eladó há7l11 tized- Kanyar‘ JbldUU lldZ I utcza 302. számú 

seurolclisuz, 
mely üzlethelyiségnek is igen al­
kalmas, kedvező fizetési feltételek­
kel eladó. Értekezhetni ugyanott a 
3623 tulajdonossal. 3-2

IQ. Szappanos János- 
nak Fiilöpszállás-balázsi pusztán, az 
> A g a s e g y h á z i t a n y a k < álló 
mástól mintegy felóra, az Izsáki ini- 
úttól mintegy 3 < óra járásnyira fekvő 
400 holdas földbirtoka, mely 
bői 150 hold szántó, 50 hold 
kaszáló, 200 hold legelő, gaz­
dasági épületekkel együtt; úgyszintén 

1 Agasegyházán 35 hold szántó 
es kaszálóból álló földbirtoka 
több évre haszonbérbe kiadó.

Ugyancsak ilj. Szappanos |ános 
nak III. tized, Jókai utcza 206. szám 
alatti hazában egy utczai lakás, 
mely áll 3 szoba, konyha, kamra, kü­
lön pincze és padlásból, továbbá egy 
udvari lakás, mely áll 2 szoba, 
konyha, 2 kamra es pinczéből, május 
1-től haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet a tulajdonos ifj. 
Szappanom Jánossal. III tized, 
Kapolna-utcza 19. szám alatt, 3686-8—3 

F'o ♦»♦ * ♦« V 4 . 4 ♦

ifj. Csibra János
angol noi-szabó

Kecskeméten, V. tized. Klapka utcza 174. sz.
Fekete Mihály úr könyvnyomdájával szemben

Van szerencsém a m. t. hölgyközönség 
szives tudomására hozni, hogy a modern 
követelményeknek teljesen megfelelő 

Angol nöiszabú szalont 
nyitottam, a*mai napon.

Elvállalok minden munkát, mely 
szakmámba tartozik ; nevezetesen :

Angolaiba, Costümrulia, Reformruha, 
Figaró alj. Zsákét, Kabát, Paleto, Oroszka, 
Gallér, Hawelock, Spuri ruha stb stb. 
különlegességek készítését is.

Átalakításokat, mertekutani megrende-
1 leseket a legnagyobb szakavatottsáugal és 

pontossággal készítem, a legújabb tavaszi 
divat szerint ; úgy a darab kidolgozásáért, 
mint állásáért, mely a legújabb' angoJ 
modern szabászat szerint készül, a fele­
lősséget minden tekintetben magamra 
vállalom.

Bel es külföldi divatlapokkal es szövet 
mintákkal rendelkezem

FőtÖrekvésem odairányul, hogy úgy 
a legmagasabb, mint az egyszerű igénye­
ket is szép, Ízléses, divatos munkákkal 
kielégíthessem.

Magamat a m. 1. hölgyközönség 
nagybecsű pártfogásába ajánlva, vagyok 

mély tisztelettel :
ifj. Csibra János.

3628-6—4 angol nöi-szabo

Kiadó lakás,eladó szőlő
I. tized. Vásári-nagy-útcza 218. sz. 

ház, mely áll 7 szoba, konyha, 
kamra, 6 lóra való istálló, kocsi­
szín és pincéből, üvegezett folyo­
sóval, azonnal kiadó. — esetleg 2 
vagy 3 szobás különálló lakas is 
van kiadó. — A görög temető mel­
leti levő. Maria-hegy 14. számú szőlő 
azonnal eladó; — egy darab alig 
használt jó karban levő leézi 
szecskavágógép igen olcsón eladó 
Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. 
Ruttkay Sándornéval. 3A09-2 4

Alulírott szives tudomására hozom a n e 
közönségnek, Jiogy

Ix-úis m érő 2: le temToexx 
szép és jé friss marhahúst 

a következő árakon mérem: ~
Első rendű leves es pörköltnek való 48 kr 
Sütni való 52 krajezar kilogrammonként 
Fáradtságot cs költséget nem kímélve, törekvésem odú. 
irányul, hogy kévés haszonnal nagyforgalmat teremt­
sek és hogy a nagyérdemű közönséget a 
lehető legjutanyosabb arak mellett szép es 
— jo friss marhahússal elláthassam. — 
Daczára a vágómarhák túlmagas árainak, mégis abban 
a helyzetb.n vagyok, hogy állandóan olcso arakon 
adhatom a szép és jó marhahúst n vei a v.tg 
marhákat külföldről és Erdélyből hozatom Kérem a 
nagyérdemű közönséget, hogy méltányolja fáradozáso­
mat és ajándékozzon meg nagybecsű pártfogasával ; 
miért is vagyok kiváló tisztelettel :

3632 Ab raham Andor o 4
xxi észáhr os-xxi.es tér.

a helyben állomásozó cs. és kir 38-ik gyalogezred 
és a S-ik huszárezred hűsszáliitoja,

— a Nyomdarészvénytársasaggal szemben —

I

A Bihari Erdöipar es = 
Mészégető Reszvénytarsasag 

“V* ezérlrépviBelete,
A Beocsini Czementgyari Unió 
Redlich Ohrenstein es Spitzer 

czementgyaranak 
"^7“ ezéxlee elete

és

Melocco Peter. Budapest 
Romai es Velenczei márvány 
mozaik lap-. Czementmnko es 

Czementaru gyár 
ezérlsép'viselete és 
"ei2oxxxó.xx3rl ra.lctáx‘3.

zzVerö Alberti: 
törv bejegyzett czegnel van I 
Kecskemét. Szolnoki utcza 184 sz.

Telefon 65

!! Egy pár férfi vagy női ezugos vikszosbör czipö 2 forint 35 krajezár !! 

weísz Mihály Versenyaru-nzlete 
Kecskemét 1.C51.* Kecskemét

| — a -volt jéLrásloirósag-i Ixl-vatallal szemcen. — 
Óriási választék férfi-, női- és gyermek-czipókben. Hímzések metere

7 kr. tói kezdve. Oiszpertlik métere 2 kr.-tói kezdve. Fehérneműhöz czerna csipkék 
méterje 2 kr.-tól kezdve. Harisnyák. Ingek. Gallérok, Kézellök a legolcsóbb verseny­
árakban Munkás fehérnemű nagy választékban. Női ingek és Blousok
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Ad. 6677/904.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött részéről 

ezennel közhírré tétetik, misze- ; 
rint a néhai Somogyi Karolyné 
hagyatékánál érdekeire lévő 
Somogyi Károly és Karolin 
kiskorúak tulajdonához tartozó 
II. tized 88. népsorszámú háa. a 
6677/904. sz. áivaszéki végzés ér­
telmében, nyilvános árverés utján 
örök áron eladandó lévén, árverési 
határidőül 1905. évi márcaiuo 
hó 21. napjának délelőtti 10 
órája az árvaszék jegyzői hiva­
talába kitűzetik

Kecskemét. 1905. évi márcz. 18.
Kada Endre,

3141 - 1 1 arvaszeki jegyző.

Eladó ház.
II. tized. Lejtö-utcza 316. sz. ház. 

mely nagy udvartelekkel bir, két rész­
ben ÍS eladó. Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonossal. 3639 -3—1

Bútor eladás.
Két szoba faragott — alig hasz- I 
nált — bútor, elköltözés végett, j 
olcsón eladó. IV. tized. Szarvas- j 
utcza 172. szám alatt. ;640—t_i |

ságában, 2720 Q-ÖI térfogatú, nyaraló 
epitésre is igen alkalmas, szép kilátású,

Bánó örökösök ü:'*=
I 

íelsö-lzerel£e§;ylxa,!zi mint- • 
egy 11O tLold.a.s fölcLToir- : 
tőle, — melyből 40 hold jóininó- ! 
ségű szántó, a többi pedig kitűnő | 
kaszaló, — a.lsó-lcerelceg'y- ; 
Ixázi 1-0 lxold.a.s föld.- 
ToiltOlS, melyből 40 hold legelő, 
40 hold kaszaló es 20 hold szántó­
föld — jókarban levő épületekkel 

haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni II. tized, Vásárinagy-uteza 
3642 108 szám alatt. ő 1

Átadandó!
Mész-, fa- és szén-üzlet

— legforgalmasabb helyen — 
elköltözés miatt azonnal atadandó. 
Czim a kiadóhivatalban megtudható.

3643 — 6—1

Kiadó lakások
Széchenyi-iér 15. számú hazban 

két udvari lakás 
május elsejére kiadó. Mindegyik la­
kás 3—3 szoba, konyhából és mel­
lékhelyiségekből áll. Bővebb felvi­
lágosítással szolgál a házban, a 
vagy telephonon

Schwarz Ignatz.
3506 -?— io Telephon <8.

Eladó házak. Ótemető-utca 
109. számú ház, mely 4 szoba és mellek - 
helyiségekből álló modern épület; továbbá 
Vili, tized, Mezei-utcza 48. számú ház, 
mely 8 szoba, 2 konyha, 3 éléskamra, 1 
nagy kamra és 2 fakamrából áll, két ve 
randával, nagy udvarral, melyen szőlős 
kert és kút is van. szabadkézből kedvez 
ményesen is eladó. Értekezni lehet a 
tulajdonossal Ótemető utcza 109. sz. alatt.

3615—10—3

Eladó szőlő!
Urihegyben. a Vágójárás szélé 

ben, a varostól 6 kilométernyire, a 
lajosmizsei vasúti örház mellett, 165 ét­
ből álló 10 eves Új szőlő szép termó 
gyümölcsfákkal örök áron eladó. Érte­
kezhetni a tulajdonossal Nyír 11. szám, 
vagy helyben VII. tized, Csóka-utcza 
222. szám alatt. 3617—2—2

Eladó! Az Öreghegyben, a 
Voelker telep és dr 
Kiss János kir. 
ügyész úr birtoka 

mellett, a vasúti pályatest szomszéd­

nagyobb részében szőlővel beültetett 
földbirtok, eladó. Értekezni lehet özv. 
Gyulai Imréné tulajdonossal, XI. tized,
20. szám alatt levő lakhelyén. 30193-2

= Kiadó lakas. =
1. tized, Kigyó-útcza 169 czámó 

újonnan épült ház, 
mely all 4 utczai szoba, 1 konyha, 
folyosó, élestar és fásszinből, kerttel, 

folyó évi május hó l-töl kiadó.
Értekezhetni ugyanott Kovács Géza 
úrral, vagy pedig az uj tulajdonos 
Bencsik Boldizsárral. 3590-3-3

Sáli és Caltedalmi — 

egyszerű, elefántcsont vagy 
merített papim.

(csinos dobozban) 
elegáns betűkkel nyomva “

Első ftecslitineh ^irlapltiadé
éa

Xy e m Ja-1 Us z oeny társaság
K ccskamiUn.

Itczés-piacz. Jnhaszhaz Itczcs-piacz.

GrászjcleiHésck. 
Hírlapok, Folyóiratok, 

Hivatalos, 
Üzleti vagy Közéleti és 

Ügyvédi 
Nyomtatványok 

Gyorsan, 
ízléssel és a iegjutányosabb 

arban készíttetnek

►

Eladó ház.
Vili, tized, Veréb-útcza 167. 

sz. alatt jé karban levő c?s^— 
repes ház el­
adó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal • 3635—3—2

wwww

Ad 1138/1905.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött részéről 

ezennel közhírré tétetik, miszerint 
a kk. Csorba Mihály tulajdonát ké­
pező földbirtok az 1138/1905. sz. 
árvaszéki határozat értelmében 
haszonbérbe kiadandó lévén, ár­
verési határidőül 1905. évi márczius 
hó 19. napjának délelőtti 9 órája, az 
árvaszék jegyzői hivatalába kitűzetik.

Árverési feltételek az árva­
széki jegyzői hivatalban a hiva­
talos órák alatt megtudhatók.

Kecskemét, 1905. évi márcz. 
hó 4-én. 0-Za.cLa. ZZr.ire 
3598—4—3 árvaszéki jegyző.

Eladó birtokok!
Izsák és Kecskemét határán, több 

ezer holdnyi szölötelep közelében, Izsák 
községtől 2 kilomé ernyire, a vasút és az 
országos mű út mentén, a vasúti állomás 
közvetlen szomszédságában

2—3—5 és 10 holdas 
szőlőültetésre alkalmas parczellák 
25 éves törlesztésre 
holdanként 100 koronatol 300 koronáig 
terjedő vételárért a legkedvezőbb fizetési 
feltételek mellett örök áron eladók s 
azonnal birtokba vehetők.

Bővebb fel vibigosi’úst nyújt dr. Fodor 
Sándor kecskeméti ugyve.l (lakik Nagy­
kőrösi utcza 14. sz. a.), hol a szerződés 
bármikor megköthető 3«os-?—2

Élénk forgalmú helyen
— a város központján 

egy vendéglő 
berendezéssel együtt, 

vagy anélkül kiadó.
3637 Czim a kiadóhivatalban. 3-2



66 sz. KECSKEMÉTI LAPOK 7. oldal.

Steiner Mihály 
törvsz. bejegyzett adás vételi vállalata.
400 kát. holdas scantó és kaezaiófold, állomástól 15 

perez, haszonbérbe kiadó.
Egy 100 — 120 holdas birtok megvétetik.
Katonatelepen vagy Talfájaban egy 10—12 holdas, 

szántóföld megvetetik.
A Helvéczia állomás mellett egy 4 és fel holdas szántó­

föld eladó.
Az állomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó.
Katonatelepen egy 4 holdas birtok, melyből 1 és fél hold 

szőlő eladó.
Az uj vasút mellett egy 31 « holdas szőlő eladó.
Az árvaházon bellii a város felé, egy szőlő több ház­

telekre eladó.
Egy 10-15 holdas szőilőnek való birtok, vasút mel­

lett, megvételre kerestetik.
Czethalban egy 45 holdas birtok, melynek fele szántó, 

másik fele erdőföld eladó
A II-ik, Xl-ik, V-ik. IV-ik. Vlll-ik tisedben ház eladó. 
Urrétjén 8 hold szántóföld eladó.
Ssarkasban egy 4 holdas birtok eladó.
Egy 4 szobából álló új ház, szép helyen, jutányos 

áron eladó.
A városhoz igen közel, a vasút mentén egy 2 holdas 

szólő eladó.
Csődörben, az uj vonat mellett egy 13 holdas birtok 

eladó.
A IV-ik, Ill-ik, II-ik, vagy I-ső tizedben ház meg­

vétetik. 3439 -?—67

-*••••• A tavaszi idényre!
A tavaszi idény közeledéséről rendkívül dús választékú

női- és gyermek-kalap raktárt 
rendeztünk be, melyeket a legegyszerűbbtől a fegdisiesebb kivitelig mélyen 
—leszállított ár mellett Árusítjuk el. —— '■—
Raktáron tartunk 1 korona 20 fillértől kezdve bármily árban 
= ízléses Iciállitásvi díszített —
Gyászkalapokat 3 órán belül, megrendelésre, csinos kivitelben készítünk. 
Művirágból megrendeléseket, u. ni. szobák díszítését, alkalmi 
virág-díszek és csokrok készítését a leggondosabban, gyorsan és 

pontosan, jutányos ár mellett eszközlünk.
Kecskemét, 1905. márczius hó. 3621—5—3

Bíró nővérek.
J nöi-lsalap- és m.xx^irás'-lsereslEed.ése

(Di. Horváth Mihály úr házában)
Itczés-pieuczsax.

===== vagy .
Jecygyei

teaJobfe. le(klaM«Uk s ennélfasn 
Ibiolcsbbb summa. - Minden 
káros alkatrtozoktál mentes

Mindenütt kaphatói

n
 Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy a a 

minden darab szappan a ..Schicht névvel és f j
* • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva • •

í Schicht-szappan
* ‘’biarvaB“

Legújabb és legjobb háztartási 
© © szén© 0 

a Józsefaknai kőszén 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 
kitűnő, mert szagtalan és salaknélkül eg 

el. Egy probamegrendelessel 
mindenki meggyőződhetik róla. 
100 kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér.

Föelárusito helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-utcza sarkán.

Száraz tölgyfahasáb 
méterölenként házhoz szállítva 

29 koronáért kapható.
Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz koszén és buda­
pesti koksz legolcsóbb arak mellett.

Megérkezett I I
Verő Albert építkezési és 
tüzelő-anyag raktárába az Összes 
építkezési © _• ! 
• ® • • any ;
és pedig a legjobb dobresti mész, 
beocsini román es portland cement, 
Melocco Péter-féle cementlap,

• mozaik-lap és csatorna-csövek, • 
Asphalt-fedlemezek.

Asphald elszigetelő lemez, 
Karbolineum, Kátrány. 

Stuccatur-nád.
homlokzati köpor,

J disz- és fémtéglák stb. stb , 

-A. Is. á c z f 
úgy waggon számra, mint öl- és 
sulyszámra legolcsóbban és a 
legnagyobb mennyiségben 

állandóan kapható
Bükk- és tölgyfa, magyar- és 

porosz-szén és koksz nagyraktár.
Becses rendelést kér mely tisztelettel:

Verő Albert.
V. tized. Szolnoki utcza 184. sz (sajat ház). 

3510C Telefon 65. 30—23

Fegyházban kötött férfi-harisnya I pár 17 krajezar!

ifj. ■\X7*eisz László
itozás-piaez. Kecskeméten, itozée-píasz.

Üzlet-megnyitás!
Van szerencsém a n. c. közönség becses tudomására hozni, 

hogy f. évi márczius hó 15 ón a volt helyiségben, az Itczés piaczon

teljesen a mai kor igényeinek és a legkényesebb ízlésnek is meg­
felelően újonnan berendezve megnyitottam.

Eötörekvésem lesz a n. é. közönség igényeit a legmesszebb 
menő áldozatok árán is szolid árak és pontos kiszol­
gálás mellett már eleve is biztosítani.

ZZZ állandó rendelkezésére áll a nagyérdemű vevő-közönségnek. ZZ
Mély tisztelettel:

ifj. Weisz László.
3«t2 - 20-w (Itczés-piaozon.)

Fegyházban kötött nöi-harisnya I pár 23, 27, 29 krajczár.



KECSKEMÉTI LAPOK 6t> sz.

Értesítés.
Van Szerencsem a n. e. közönség 

b. tudomására hozni, hogy a tavaszi 
es nyári idény legszebb újdonságaiból 

bámulatos olcso arban készíthetek

mivel egy nagyobb alkalmi vételhez 
volt Szerencsem egy gyári raktárnál.

Kérem becses rendelésükkel meg­
tisztelni. Kiváló tisztelettel

Bucekó Mihály, 
25>b 5—5 ferfi-szabo.

g:
A XI. tized. Serhaz-sor 136 a sz. 

alatti — Prévo Ferdinánd ezredes 
ur volt lakásából — 3 vagy 4 szobás 
külön bejáratú útczai lakás. 6 vagy 
kevesebb lóra való istállóval, mel­
lékhelyiségekkel és legényszobák­
kal együtt f. évi május l-töl kiadó. 
Értekezhetni a helyszínen a tulaj­
donossal, az üzletben. 3520-12 12

Föld eladás és • 
haszonbérbe adás. 
A Czcgleili Takarékpénztár-Egyesület 
az ágasegyházi állomás és müut mel­
lett fekvő Gall Dezső-fele birtokból 
meg el nem adott részt, mely 280 
katasztrális holdat tesz. ki. 4— 5 hol­
das es énnél nagyobb részletekben 
1905. márczius hó 26-án — vasárnap 
reggel 8 orakor a helyszínen, a tanyaepü- 

es ami el nem kel. haszonbérbe 
fogja adni es az eladási ar es fizetési 
feltételek igen kedvezők, úgyszintén a 
haszonbérleti árak is. — A föld szőlő- 
ültetesre, tavaszi veteményeknek, ku­
korica, krumpli es dinnyének nagyon 
alkalmas. Jelentkezhetni mar a mai 
naptól kezdve a Takarékpenztar kecs­
keméti megbízottjánál Kecskeméten. — 
Czim a kiadóhivatalban. . 2

A közeledő húsvéti ünnepekre! 
A mélyentisztelt höigyközönség b. figyelmébe.

Van Szerencsem a m. t. hölgyek b. figyelmét A 9 £ dk
i*v sl r r o cL á. m. z? a, 

felhívni, hol a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, úgy 
valamint fxyoyrn Ízlésesén, pontosan,
a lehető legjutányosabb arban készülnek A legutóbb készük CostÜmÖk. 
selyemblouzok és gyermekruhák, megtekintés végett a m. t. hölgyek rendelke­
zésére állanak. Becses pártfogásért és számos látogatásért esdve szolgálatkész 

tisztelettel:
Schönberger Jutta

363# -6—2 Folyóka-utcza 88. szám.

1
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Kőfaragó, sírkő- és míivésnök!

Alulírott tisztelettel felhívom Kecskemét varos 
közönségének becses figyelmet dús választékú

SÍREMLÉK
raktáramra,

CD’

C’
hol a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelű sajat készítményt! emlék­
kövek megtekinthetők es megrendelhetők, a legjutányosabb árakon.

Elvállalok minden, a kőfaragó szakmába vágó munkákat, u. m. : 
sírköveket, sirkeritéseket, sirfedeleket, továbbá a 
temetőben b'vő régi sírkövek egészen jókarba hozását, kicsi­
szólását, kifényesitését, betüvés ést, aranyozva vagy 
feketére festve a legjutányosabb arak mellett.

A nagyérdemű közönség számos látogatását es megrende 
lését kérve, vagyok

00

O-

&

o
Q-

3555-12—sI

szolgalatkész tisztelettel •

Kühlmayer Ferencz
kőfaragó, müvesnök és szobrász.

II. t., Vásári-nagy-útcza 107. sz.

I

&

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal vurós 
cs fekete nyomás s.irga papíron van védve.

I

Eddig fölülmulhatatlan I
Maager Vilmos-féle valódi tisztított

ájolaj
törvényesen védett csomagolásban.

sarga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona, 
Maager Vilmostól, Becsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl 
tátik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egész testi szervezet, különösen ti mell és tüdő erő 
sitését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javí­
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monarkia legtöbb gyógyszertá­

rában és vegyszer-üzleteben. 3273 24—22 
Hőraktar « fő-elárúsitasa az osxtrak-magyar monarkia részére :

MA AG E R VILMOS, Becs.

!!! Szőlőbirtokos urak figyelmébe!!!
Permetezéshez le gr; o’e'b az ily czélra mar 

többször sikerrel kipróbált *§• ❖ ’i* *£* ❖

Dobresti-mész
■■■■■■■■■■■ Kizárólag kapható ■■■■■■■■■■■■

Verő A i b e r t n é 1,
V. tized, Szolnoki-utcza 184 sz. (sajat ház) 
3510B Telefon. 65. 30—23
♦ Ugyanott nagy rakta r ❖

160 cni. hosszú akáczfa-szölökarókban! 
Eatelitéshez szükséges csurToollXi.e-j.Xia. és Icát- 
ráxxy olcsón. ❖ v 4* ❖

V A Mayerfi-féle
Ezüst-fehér szinszappan

I
a legjobb mosószappan.

^xCilorxlctéxit fillérért

znixiAen. j©ToTo fü.sscer<5.zletToexx 
iceplxaitó.

Tessék ügyelni, hogy Minden darabon rajta 
legyen a „X^Cw^perfl4* név 28B2.180 144

Nyomatott az Első KeMkeméti Hírlapkiadó* és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. lHOe




